

全國各省市旅台同鄉會總會

訪問北京紀行

陳玲美

長期以來，爲了中華民族的生存發展，我們認爲中華民族需要融合，而融合的動力，就是交流、瞭解和尊重。基於此念，全國各省市旅台同鄉會總會，在中共國務院的支持下，由台盟中央及台胞聯誼會的出面，誠懇邀請，搭起了交流聯繫與溝通的橋樑。這是中華民族融和的大事。

二〇〇七年的十月廿五日清晨五點半，在全國各省市同鄉會總會吳雪山總會長的引領下，包括湖北同鄉會的李理事長發強暨汪常務監事大華，與各省市旅台同鄉會理事長等及眷屬，一行四十九位，聯袂赴北京，作爲期六天的交流訪問。這是破冰之旅，也是使命之旅。同時，想到那天正好是台灣光復節，執政黨政府竟沒有任何紀念活動，心中不免有些忐忑的

杞憂。

時序進入上午八點二十分，我們搭乘的港龍班機，自桃園中正機場按時起飛，再經由香港轉機，於下午三點廿分，準時安抵北京。邀請單位的多位領導，與本會榮譽總會長——黃紫玉女士等，已在機場熱情的接機，全體留影後，坐上遊覽車，直趨飯店，接受台盟中央的盛情歡宴，然後下榻坐落市區華貴、典雅的「民族飯店」。

對於數年不見的北京，爲配合奧運，頗有士別三日、刮目相看的驚奇！如街道的整潔、高樓的毗隣，熙熙攘攘來往的人潮，井然有序。在在的呈現出，古都的典雅與現代化的壯觀，八方的極景，正象徵邁向世界國際大都會的繁華與尊貴。

全國各省市旅台同鄉會總會訪問北京紀行

當天的歡迎晚宴，是在主辦單位——台盟中央，特別精心安排在原為亞、奧運而設，頗具規模的「全聚德」烤鴨飯莊。全聚德創於清同治三年，名揚國際，號稱「京城美味無雙鴨、井世名庖第一樓」，故有「不到長城非好漢，不吃烤鴨真遺憾」的讚詞。我們因天寒，取消長城之行，但能享受烤鴨，已無遺憾！

餐中特別安排烤鴨表演，是由廚司當場表演片取鴨皮的精藝，於是，鴨肉就成為歡宴中的招牌特菜。筆者也趨前搶個「片鴨鏡頭」，並獲全聚德烤鴨莊，贈我紀念卡一個，特書：「您享用的是全聚德烤鴨第一·一·一五億（亞）123361「隻烤鴨」的紀念卡。獲此殊榮，滿足了我吃到久享盛名，全聚德鴨肉的口福，也滿足了我的虛榮！

晚宴結束前，雙方互贈紀念品，訪問團送的是一面金牌。台盟中央送給每位銅質紀念牌一個、奧運紀念幣乙套，及台盟前主席張克輝先生名著，改編為電影的DVD乙片等珍貴禮

品。大家在這場「海峽繫深情，兩岸一家親」的迎賓盛會中，充滿溫馨、歡樂的氣氛，而忘記疲勞，結束了第一天的行程。

訪問團在這次六天的拜訪行程中，先後會見到台盟中央林文漪主席、台胞聯誼會梁國揚會長、國務院台辦陳雲林主任、海聯會（統戰部）劉延東部長、中共政治局常委、全國政協賈慶林主席、台盟北京市委會蔡國雄主委、北京市台辦馬玉萍主任、北京市常委兼統戰部尤藍田部長、台商、全國政協委員、世界十大山莊之一的紫玉山莊董事長——黃紫玉女士等九大單位，受益良多。

拜訪的重頭戲是十月廿七日，在中共人民大會堂，會見中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林先生。當我們進入人民大會堂時，都要經過縝密、嚴謹的安全檢查。人民大會堂建築宏偉壯觀，巨大的名畫、高雅的照明、名貴的地毯、高挑的空間、壯麗的裝璜，展現出莊嚴而不嚴肅的溫情氣氛。在

本資料摘自北京「人民政協報」要聞



賈慶林會見台灣客人

省先國名文
各文全、本
『歐共生，
灣長中先生，
台會、華先
見總士大強
會副女汪發
堂王事李
會黃紫監長
大向務事
民右長常理
人自會會
京總鄉會
北行。總鄉
在行。榮北
慶一、湖
團、湖
賈慶林、湖
席慶林、湖
訪山先生、
主』雪林生
協會吳慶金
政總長賈秦
國會會席長
全鄉會會長
同鄉總主會
市生政譽作

此，我們全體與賈慶林主席合影，留下永遠的回憶與歷史鏡頭。

隨後，即在福建廳座談，賈主席感性的強調：「兩岸同胞同根同源、血脈相連，是不可分割的生命共同體。」並簡介中共十七大會議的重要內容，希望與台灣早日簽訂「和平協議」。最後直指中華民族不容台獨危害兩岸關係的和平發展。

我全國各省市同鄉會總會會長吳雪山先生與名譽總會會長秦金生先生，曾在會中講話，詞意溫和、理性、親切有力的道出台灣同胞渴望和平的心願。以凝聚民族的情感，增進兩岸人民的共識為前題。

榮譽總會會長黃紫玉女士，可說是促成本次訪問的靈魂人物、她出錢出力，成就此次交流活動的順利成行。尤其是她爽朗、樂觀的特質，落落大方的舉止，在會談中總是以親切、柔情、平穩而莊重的話語，讓我親睹這一位懂得感恩、充滿喜悅，又不斷成長、並願分享成

全國各省市旅台同鄉會總會訪問北京紀行

就、兼具非凡、時尚的女性風采。

其他如湖北同鄉會的汪大華常務監事也有深度的講話，引發許多的共鳴與掌聲，甘肅省代表徐新生先生還不忘為馬英九隔海助選。這一切的一切，都是令人難於忘懷、印象深刻，可說不虛此行。

六天的行程，不論是早餐、午膳、晚宴，可說餐餐都是珍饈佳饌。感謝主辦單位用心良苦的安排設計，不但滿足了大家對色、香、味、型的五官享受，更讓我們飽嘗傲視寰宇，中華美食的饗飧絕技。他們並說這些接待，都是比照連戰先生訪問北京時，同一高規格的接待。

這些回味無窮的饗宴：包括全聚德口齒留香的烤鴨，另有民族飯店，豐盛的早餐，還有相當台灣圓山飯店的北京飯店，及全國政協宴會廳，既多元又豐富的美味菜餚。另外，印象特別深刻的是北海「仿膳」的午宴，是由台盟北京市委宴請，據說官方接待連戰先生伉儷，

也曾在此受到禮遇。我等則是首次被接待到此的第一個人民團體。

北海「仿膳」雕樑畫棟、古色古香的建築，加上穿著清廷「格格」服飾的服務員，殷勤招呼、添增特色。尤其在二樓用膳，居高臨下，更可一邊飽嚐慈禧太后當年精緻美味的甜點，及仿膳師傅的拿手好菜，又可一邊瀏覽北海旖旎的風光景緻。想想，此時我們不也正在享受，當年清朝皇親國戚的虛榮與尊崇嗎！餐中我與國寶級演員王孫先生隣座，他興奮又激動地提及，他於六十多年前，就是在此地訂婚的美麗景象與回憶、歷歷在目。也是在北京看到解放軍進城，不禁感慨萬千，看到他感性的淚光，讓大家的情緒，也進入到另一個夢鄉！

「天下沒有不散的筵席」，爲了回敬與答謝北京各界的接待，榮譽總會長黃紫玉女士，特別安排在紫玉山莊設宴，以山莊女主人的身份，代表台灣方面，做結束訪問的接待與答謝，她招呼著大家說：「請各位不要客氣、拘



圖為本文作者陳玲美女士（左一）與中國台辦副主任鄭立中先生（左三）、名譽總會長秦金生先生（右三）、名演員王孫先生合唱「我們都是一家人」，王孫先生（右一）並獻唱「中華民族頌」，盛況很是感人。

泥，當它是回家，要縱情的玩、痛快的吃、放心的講……。」豪情的言行，顯現黃總會長和霽可親、情思煥發、神采秀異的高華氣質。

晚宴的每道佳餚，她都要親自監督、試吃後方可上桌。如此的真情盈盈、招待款款、叫人感動。那天，

還有一位幕後英雄，江藍小姐，她是紫玉山莊，莊主黃紫玉女士的掌上明珠，聰明伶俐，美麗大方，精幹練達，有乃母之風，應是紫玉山莊的明日之星。

在熱鬧、歡娛的氣氛中，國台辦副主任鄭

立中以「我們都是一家人」台灣山地歌曲，邀請秦生名譽總會長與筆者合唱，王孫先生更是將「中華民國頌」，改為「中華民族頌」，向大家高吭獻唱，好不感人！為會場掀起餘興節目的高潮。接著「龍的傳人」諸曲、有歌有舞、在盡興與盡情中，讓「高山青」名曲結束了盛情難忘，多彩多姿充滿溫暖的惜別之夜。

參觀遊覽，也是這次訪問特別安排的活動。眾多的景點，分別是恭王府花園、天安門、紫禁城（故宮）、頤和園等，都是大家耳熟能詳之景點，不再贅述。其他還有首都博物館、其建築本身，是一座集古典美和現代美於一體的建築藝術品，既具有濃郁的民族特色，又呈現鮮明的現代感。

奧運場館的參觀，更是此行重點之一，為迎接二〇〇八年奧運會，較具代表性的國家體育場的「鳥巢」，和游泳中心「水立方」等的设计，更以創世紀，未來觀的建築，聚焦國際的驚嘆與喝采！

全國各省市旅台同鄉會總會訪問北京紀行

說到參觀「紫玉山莊」，筆者有份特別眷戀的情感，喜歡紫色的衣、物，酷愛美麗的石頭——紫玉。因此，對這個熟悉而又陌生，嚮往和仰慕的地方，著墨較多。它是北京市府第一批赴港招商引資的企業之一，也是北京市規模最大的台資企業。莊主是台灣全國各省市同鄉會，榮譽總會長黃紫玉女士。她還有一位可敬的父親，那就是功在黨國的黃哲真先生，系出福建晉江望族，少懷壯志，法政大學畢業，為黨國獻身驅馳，曾主政閩南安溪、海澄、漳浦等縣縣政，政績輝煌，先後擔任多項要職。行憲初、眾望所歸，當選立法委員，數十年議事問政，以人民福祉為先。並號召海內外鄉親，創建福建同鄉會所，捐贈鉅金，曾任福建省同鄉會數屆理事長，致力促進旅台及華僑鄉親的團結與凝聚向心力，堅苦卓絕，愛鄉愛國的情操，德範高風，令人敬仰。

所謂「有其父必有其女」，認識紫玉女士後，歆羨、仰慕其超人的精力，深沈的智慧，

處事的精神與週延，待人的風範與襟期，這一切都象徵著她的不凡：一位才女的造型，一個台商典範。

二十八日下午，車子在熱鬧、繁華的市區穿梭。不久，駛入濃濃的夾道樹蔭、頓覺世俗的繁囂和城市的污染、盡皆消失。原來，我們已置身在北京國家建設六千畝的森林公園內，從東西北三面環抱綠嶂千里的紫玉山莊裡，緊緊地被山莊的溫情、幽靜的擁抱著。

走進亮麗、溫郁、布滿香花異卉的廳堂，莊主以香醇的咖啡、甘甜的茗茶，熱情的款待。經簡潔、溫婉的莊園解說，讓我們對山莊的喜愛，在於優質的規劃、精心的設計、多元的經營、完善的配套、專業的服務，尤其是每個人臉上浮昇的笑容和友誼。

參觀園區時，面對千畝壯闊的園地，無需展望，心已騰躍、情已凌空。雖是秋色風飛，但走在草木蟲鳥之間，眼前接觸到的卻是欣欣向榮的景象。

經過鳥園區，有各色各樣的大小鳥兒，有的在跳躍，有的在散步，有的已在棲息。接著看到驕傲的孔雀，展開美麗的雙翅，高高的抬起下巴，彷彿對著我們說：「歡迎光臨！」

慢慢地，走到景色怡人的親山步道，站在堅實的木橋上，駐足良久，只想捕捉那日薄崦嵫的一剎。週遭翠綠、黛綠，交錯著橘黃、橘紅的樹林，次第展示，交融出豔紅的深秋韻味，多美的紅海景色，不免興起微妙的遐思。遠眺斜暉夕照，目送它西沈。頓覺瀟索之心、悱惻之情、洋溢心情。若思李商隱的「天意憐幽草、人間愛晚晴」，著實有三分惆悵、幾許迴腸！

遙望「斜暉脉脉水悠悠」的湖面，是三萬多平方米的人工湖，有各種悠游自在的水鴨；有頻頻領首，以示垂愛的白色、黑色天鵝，它們仰臥在六萬平方米柔軟、豐腴的大草原上。遠處的羊群，有的依偎在羊爸爸、羊媽媽身邊，正與我們一起分享山莊的寧靜。如此親

熱、祥和的景象及柔美的草香，使我嗅到母親的芬芳，還有泥土最原始的氣息。

暖暖的陽光，輕柔的風，流溢在園內和各自的芬芳，還有泥土最原始的氣息。自美麗的奇花異草中，我們聆聽婉轉的鳥啼，呼吸著山莊的鮮氧，芬多精、負離子。仰望「晚鳥投林襯夕照」，整個山莊，一片金黃，天地映輝著最美好的圖景與境界，使人陶醉並感悟天地間的幻化之美，愛畫如痴的我，也未能描摹其曼妙於萬一。

走過白天、夜晚各具魅力，生動豐盈的紫玉山莊。我們真想在此久居，在此終老，但在七情六慾的塵世裡，我還有許多未了的責任。

有人說：「真正的強者，不是那些發動血流成河的領導人，而是用心、用愛、用真誠、用偉大的服務情操，去影響別人的平凡人。」是的，我們的榮譽總會長紫王女士，是用滴滴心血、滴滴汗水，締造了紫玉山莊的成就，及經營其他諸多企業王國的品牌和形象。

「我們每個人在世界上，都是一個偉大的

全國各省市旅台同鄉會總會訪問北京紀行

的地方在瑞士。」那麼，台灣人心中的驕傲，就是在紫玉山莊。

有道是「一沙一世界。一花一天堂，無限盈一握、刹那即永恆。」北京訪問，雖僅六天，但深信其影響力必是永恆。因為，這次的訪問者，多是各省市旅台的菁英代表，被訪問者，也多是中共權力核心的代表。接待單位的親切、熱情，很是令我們感念。就以一份活動手冊來說，他們用正體字彩印附圖，不僅詳列訪問團名單、每日行程、陪同者之姓名、電話，並全程派請醫護人員，照顧健康。同時對



作者陳玲美女士（右）與榮譽總會長——北京名人黃紫玉女士（左）惺惺相惜。

奇蹟。」
是的，紫玉山莊的奇蹟，就是平凡中的不凡。「地球上最美

北京概況、參觀景點、食宿地點及拜訪單位，都有文字簡介。陪同人員，都是台灣旅京的第二代，他（她）們一口京片子，和對國家民族很是熱愛，最是台盟中央張寧秘書長的熱忱服務，叫人感激，都值得我們學習、感佩。

因此，更使我們想到，人生的使命何在？我們能為中華民族的融和作何貢獻？特別是令我們感慨的是，中國的文化是愛好和平，但中國的歷史，總是「分合交替、治亂相乘」。梁啟超直指中國是一個「殺伐之國」，學者認為：「中國自秦以來，有民主思想，但無民主制度，都是以戰爭解決問題」。是以為了中華民族的生存發展，我們能否一起努力，自今而後，讓「戰爭」成為歷史名詞；讓中華王道文化成為民族融和的觸媒；讓交流、瞭解與尊重，能解決兩岸和台灣島內的爭端，更讓中國的和平統一，交由我們的子孫，在時機成熟時作出貢獻，也就是讓中華文化統一中國，成為中華兒女的共識！